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1. 3agaum Ha NOBTOpPEeHMUe
M3yYeHHOoro B 3 Knacce

1.1. Mame c cbiHOM BMecTe 43 roga. CbiHy 9 net. Ha ckonb-
KO NneT mMama crtapuwe cbiHa?

1.2. Camonétr fAk-40 Bmewaetr 27 naccaxumpoB, 4TO
Ha 23 naccaxupa MeHblle, YeM MOXeT NMOMEeCTUTbCA B CaMONET
AH-24. CKkonbKO naccaXxXuposB BMeLWaloT ABa camMonéra?

1.3. MNMocne Toro Kak v3 6uaoHa oTNUAM 8 N MOMOKa, B HEM
ocTanocb Ha 24 n 6onbuwe, 4em oTAunU. CKONbKO NUTPOB MOJIO-
Ka O6bino B bugoHe cHavana?

1.4. OpgHa peBo4yka Hawna 51 rpmb, gpyras — Ha 31 rpub
MeHbLUe, a TpeTbsl CTOJIbKO, CKOJIbKO MepBble ABE AEBOYKN BMe-
cte. Ckonbko rpnbOOB Halwa TPeTbs AeBOYKa?

1.5. B marasuHe 6bino 760 M TKaHW. 3a Hepento nponanu
380 M, a koHuy Hepgenu noctynuno ewé 450 m. Ckonbko Me-
TPOB TKaHM OKa3anocb B Mara3mHe K KOHUY Hepgenu?

1.6. Ha oBowHon Ga3ze 6bino 548 T cBEékNbl. CKONbKO TOHH
CBEKJIbl BbIBE3MN, ecnn TaM ocTtanocb 399 T1?

1.7. B gByx aBTOOycax pa3mewatoTca 46 yenoBek. CKONMbKO
HY>XHO Takmx aBTODOycoB, 4TOOblI 3a OAuH pa3 nepeBe3Tn 69 uve-
nosek?

1.8. Macca 5 awumkoB neyeHbsi coctaBnaetr 85 kr. KakoBa
Macca OAHOro filiMKa nevyeHba?

1.9%. 3a 12 BMNOK 3annaTuin CTONbKO Xe, CKONIbKO 3a 6 HOo-
Xen. Bunka ctout 50 py6. Ckonbko ctouT 1 HOX? Pewun 3apavy
ABYMsi crnocobamu.

1.10*. UeHa 4 M cykHa paBHa ueHe 12 M wénka. CKonbKo
ctout 1 M CcykHa, ecnn ueHa 1 M weénka 50 py6.? Pewn 3apavy
ABYMsi cnocobamu.
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N3 120 m TKaHn cwumnm 30 OAMHAKOBBLIX KOCTIOMOB.
CKONbKO MOXHO CLIWNTb TakKUX Xe KocTiomoB M3 180 m 3Tom
TKaHW? Ha CKONbKO BO BTOPOW pa3 CLMAM KOCTIOMOB bonblue,
yemM B NepBbIn?

Ona 18 s6noHb Tpebyetca 9 kr yaobpeHus. CKonbko
HY)XHO KunorpammoB ypobpeHus ans 90 s6noHb?

ABTO3aBOJ, BbiNyckaeT KaXpgble 3 MWH HOBbIA aBTO-
Mobunb. Ckonbko aBTOMOOUMnen BbinyckaeT 3aBog 3a 1 4?

Orypubl Maccon 72 Kr pasnoxunm B 8 oAMHaKOBbIX
Kop3uH. lNpopann 3 Kop3uHbl orypuoB. CKONMbKO KuUiorpamMmmoB
OorypuoB ocTanocb?

Bpurage mManspoB HyXHO OTPEMOHTMPOBATbL 66 KBap-
TMp. Korga OHU OTPEMOHTUPOBANU HECKONbKO 3TaXxewn,
no 6 KBapTUP Ha KaXAOM 3Taxe, MM OCTaNlocb OTPEMOHTUPO-
BaTb 24 kBapTupbl. CKONbKO 3Taxemn yxe OTPeMOHTUpoBann?

Yronb maccom 100 kr gaéT CTonbKO Xe Tenna, CKOJb-
ko 300 kr Gepés3oBbix ApoB. Bo ckonbko pa3 Gonblue paért Ten-
na yronb, 4yem pgposa?

Ha npuwkonbHOM y4acTke y4yeHUKWU cobpanu 7 Kop-
3MH MopkoBW. Macca Bcen cobpaHHOWM MOpPKOBM COCTaBnsna
84 kr. CKONbKO TaKMX KOP3MH MOXHO HaMoONHWUTb, €l Mop-
KoBu OygeTt 60 kr?

Bpaty 21 roa. Cectpe 13 net. Bo ckonbko pa3 GpaTt
Obin cTapwe cecTpbl 9 net Hasaa?

B 5 oauHakoBbix Kyckax Obino Bcero 135 M cuT-
ua, a B 2 oanHakoBbix — 108 M catuHa. Ha ckonbko meTpoB
MeHblle B OAHOM KyCKe cCuTua, YeM B OJHOM KycKe caTuHa?
Bo ckonbko pa3 B OgHOM Kycke caTWUHa Oonblie, yem cuTua?

B nATbix knaccax wkonbl 118 y4yeHUKOB, a B WeCTbIX —
Ha 32 y4yeHUKa MeHblwe. CKONMbKO YY4EHUKOB B MATbIX U LIECTbIX
Khlaccax BmecTe?

B 5-ataxHOomM pgome 76 kBapTup, a B 12-3TaXHOM -
Ha 116 kBapTup OGonblwe. CKONbKO KBApPTUP B ABYX AOMax?

OT MockBbl o PxeBa 220 KM no >XXenesHoOM popore.

B nepBbi 4ac noesp npowén 65 kM, BO BTOpoM — Ha 18 Km
Oonblie. CKONMbKO KUIIOMETPOB €My OCTanocb NMpPomnTun?
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B rapaxe 145 aBToOycoB. 3170 Ha 30 Oonbuwe, yem
rPy30BbIX MallMH, a NErkoBblX MalWWH — Ha 12 MeHblle, Yem
rpy3oBbiX. CKONbKO BCero MawwH B rapaxe?

Ha 6ny3ku nowno 115 M TKaHW, Ha nnatbs — Ha 40 ™
bonblle, a Ha geTckme KOCTIOMbl — Ha 120 M MeHble, yem
Ha 6ny3kn n nnatbss Bmecte. CKONbKO METPOB TKAHU M3pacxo-
posann?

A6noko u rpywa Becat 320 r, a 96noko n 2 rpywmn —
470 r. CKoNbKO BecUT A0NOKO M CKOMbKO BECUT rpyLia?

B nepBoM M BTOpOM Knaccax BmMecTe 62 y4yeHUKa,
BO BTOPOM M TpeTbeM Kraccax Bmecte 61 ydyeHuk. CKONbKO
YYEHMKOB B KaXAOM W3 3TUX KNacCoB, eCNn BO BCex TPEX BMe-
cte 90 y4yeHUKOB?

B Typuctuyeckom areHTCTBe 3a Hepento ObiNo npogaHo
30 nyTéBOK B MaHCMOHAaTbl U caHaTopuu. B naHcnmoHaTbl ObiO
npogaHo Ha 10 nyTtéBok Oonbuwe, Yem B caHaTopuun. CKOMbKO
nyTéBoK OblIO NMpPofaHO B MAaHCMOHATbl M CKONbKO B CaHATo-
pun? Bblbepu npaBuibHbIA OTBET.
a) 11 nytéBok B caHaTopuu 1 19 NyTEBOK B MaHCUOHAThI
0) 10 nytéBok B caHaTtopuu M 20 NyTEBOK B MAHCMOHATLI
B) 20 nyTéBok B caHaTtopum M 15 nyTéBOK B MaHCMOHATHI

B noespe 17 BaroHoB. KynenHbix BaroHoB Ha 3 6onb-
we, yem nnaukapTHbIX. CKOMbKO BaroHOB KaXgoro Buga B Mo-
e3ne? Bbibepn npaBUnbHLIM OTBET.

a) 10 KynemHbIXx BaroHOB M 7 nnaukapTHbIX
0) 8 KynenHbIX BaroHoB M 9 nnaukapTHbIX
B) 8 KynenHbIX BaroHoB M 5 nnaukapTHbIX

B knacce 36 yyeHnkoB. Manb4ynMkoB Ha 8 MeHblUe, YeMm
pepoyek. CKonbKO B Knacce MaJibdMUKOB M CKONbKO JeBoYyek?
Bbibepy npaBunbHbIN OTBET.

a) 10 manbymkoB M 18 pgeBovek
©6) 10 mManb4YMkKoB N 26 OeBoyek
B) 14 Manb4ymMKoB U 22 [eBOYKU

KoHdeTbl 1 neyeHbe ctoat 800 pyb., neyeHbe U Ba-
¢dnmn — 600 py6., a kKoHbeTbl U Badnm — 640 pyd. CKoNbkO CTOUT
KaXAablll NpoAykKT B OTAENbHOCTU? Bbibepu npaBuibHbIM OTBET.

a) KoHpeTbl — 400 py6., nevyeHbe - 400 pyO., Badhnu -
200 pyO6.
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0) koHdeTbl — 420 py6., neyeHbe — 380 py6., Bachnm -
220 pyo.

B) KoHdeTbl — 520 py6., neyeHbe — 300 py6., Bapnun -
120 pyo.

Mame n pouyke BmecTe 36 neT, goyke M 0Oabywke
BMecTe 61 rog, a mame m 6abywke Bmecte 81 rog. CKonbko
UM net? BbiObepu nNpaBunbHbLINM OTBET.
a) poyke 10 net, mame 26 net, 6abywke 55 net
0) pnouke 10 net, mame 30 net, 6abywke 51 ropa
B) Ao4yke 8 neT, mame 28 net, babywke 53 roga

Manbynk npouuTan 29 cTpaHuvy, A0 KOHLUA KHUMKM emy
octanocb npoymtatb Ha 10 cTpaHuLy MeHble. CKONbKO CTpaHUL,
B KHMre? BbiOepu npaBuNbHbIA OTBET.

a) 19 6) 39 B) 48

NMoBap B nepBbin AeHb KM3pacxogoBan 15 r cneuuu,
a BO BTOpoM — Ha 3 r Oonble. B GaHoOYke ocTanocb cneuunmn
Ha 2 r MeHblle, YeM MoBap W3pacxofoBaN B MNepPBbIA [EHb.
CkoNbko BCero rpammoB cneumn Obiio B HaHouyke? Bobibepu

NpPaBUNIbHbIA OTBET.
a) 33 r 6) 31 r B) 46 r

C opHon sibnoHM cobpanu 12 kr s6nok, ¢ apyrom —
B 2 pa3a Oonbuwe. A0N0OKM pa3noXunm NOPOBHY B 6 KOP3MH.
CKkonbko KunorpamMmoB §IONOK B KaXAon Kop3uHe? Bbibepu
NPaBUIbHbIA OTBET.
a) 3 Kr 0) 4 kr B) 6 Kr

OTpesann 4 kycka TkaHuW. B ogHom kycke 125 cm,
a kaxpapin cnepyrowmnii Ha 15 cm bonbwe npeabipywero. Ckonb-
KO BCEro TKaHu oTpe3ann? Bbibepu npaBuNbHbIA OTBET.
a) 6 m 6) 5 M 90 cm B) 6 M 50 cm

B aByx naketax 200 r cemsaH. B nepBom nakete 84 r
CeMsiH, BO BTOPOM B 3 pa3a MeHblle, a B TPeTbeM M 4YeTBEp-
TOM rnopoBHy. CKONMbKO rpaMMoB cCeMsH B 4eTBEPTOM rakeTe?
BbiObepu npaBunbHbIN OTBET.

a) 88 0) 56 B) 44

Tennoxoa npoxoguT B 4ac 72 KM. IDTO paccTosiHue
B 3 pa3a Oonblie, 4YeM MNPOXOAUT KaTep 3a 3TO Xe Bpems.
CKONbKO KWNOMETPOB B Yac NMpoxoauTt kaTtep?



CBOPHUK TEKCTOBbIX 3AOAY MO MATEMATWKE. 4 KJTIACC

Mewexon npoxoguT B 4ac 4 KM. ITO paccTosiHue
B 12 pa3 MeHblle, YeM Mpoe3XaeT aBTOMOOUNb 3a 3TO Xe Bpe-
M. CKOJIbKO KWUJIIOMETPOB B 4ac Mnpoe3xaeT aBTomMobunb?

Nocne TOoro kak Bwuta npouwntan 26 cTpaHuy, emy
octanocb npoumtatb ewé 104 cTpaHuubl. Bo ckonbko pa3 npo-
YMTaHHasA 4YacTb KHUTM MEHbLUEe HEMPOYUTAHHOMN?

Typuct npowén 144 kKM, eMy OCTanocb MPOUTU eLé
12 kM. Bo ckonbko pa3 nporgeHHbIM NyTb Oonblue ocTaBluerocs?

Ha Tpéx nonkax nexaTt KHuUru. Ha nepeon nexwuT
12 KHWF, Ha BTOopon — B 3 pa3a Oonblie, a Ha TpeTben -
Ha 3 KHWUIM MeHbwe, 4yeM Ha nepBon. CKONIbKO BCEro KHUr
Ha Tpéx nonkax?

B Tpn KOp3WHbI pasnoxunun abnoku. B nepsyto nono-
Xunm 36 610K, BO BTOPYO — B 2 pa3a MeHblle, a B TPETblo —
Ha 6 A0nok MeHblwe, yem B nepsyt. Ckonbko Bcero s6nok
B TPEX KOp3mHax?

B napke nocagunu 54 Gepésbl B 9 pspoB u 90 kné-
HoB B 5 psigoB. Kakon m3 psgoB kopo4ye? Bo ckonbko pas?

Bponb capoBon pgopoxku nocagunm 60 TionbnaHoOB
B 5 pagoB n 72 Hapuucca B 3 paga. Kakon v3 pagoB gnvHHee?
Bo ckonbko pas?

Mpu pemMoHTe Wwocce ANMMHOM 69 KM B NepBbl AeHb
OTPEMOHTUPOBANN 7 KM, a B KaXAablh M3 TPEX NOCNeayroLWmx
AHeN — Ha 3 kKM Oonbuwe, Yyem B npegblaywmin. Bo ckonbko pas
OCTaBLUMMNCA YY4aCTOK LIOCCE MeHblue OTPEMOHTUPOBAHHOIO?

B maTemaTunyeckom Kpyxke B 3 pa3a MeHblle y4yallmnx-
C, YeM B KpyxKe pucoBaHus. CKONMbKO BCEro y4yaluxcs 3aHu-
MaeTca B 3TUX KPYyXKax, ecin B MaTeMaTUyeckom ux 9?

B xéntom nanke B 3 pa3a MeHbwe Oymaru, 4em B cu-
Hel. CKONbKO BCero Oymaruv B 3TMX MNamnkax, ecnim B XEnTom
15 nuctoB Oymaru?

Tpu gHA y4eHUK 4uTan no 45 cTtpaHuy B AeHb, a no-
ToMm npoumntan ewgé 50. CKoONbKO CTpaHUL, OCTanocb emMy npo4u-
TaTtb, ecnn B KHure mx 300?

Ha Tpéx nonkax Obino 300 kHur. Ha nepBown non-
Ke 79 KHur, Ha BTOpOoM — Ha 12 KHuUr Gonble. CKONbKO KHUT
Oblno Ha TpeTben nonke?
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NMpun o3eneHeHUM ropoja WKOMbHUKM Nocagnnm
173 kycta. [eBaTbin Knacc nocagmn 37 KyCTOB, [ecCATbIM Knacc —
B 2 pa3a Oonbwe. CKONbKO KYCTOB MNOCagun OAMHHapUaTbIN
Knacc?

Ha oBowHown 6Gase Obino 300 T kanycTbl. B nepsbin
OEHb yBe3nM KanycTty Ha 24 rpy3oBbiX MallMHax, NOrpysuvBs
no 5 T kanycTbl Ha Kaxpayt. OcTanbHylO KanycTy yBe3nm BO BTO-
pou AeHb, MOrpy3vB Ha Kaxayl MawwuHy no 2 T. Ha ckonbkunx
rpy30BbIX MallMHax yBE3/M KarnycTy BO BTOPOW AeHb?

Ha oBowHon 6a3e 200 T kapTodensi. B nepBbii AeHb
c 6a3bl oTnpasunu 59 T kapTodens, a BO BTOpOM — Ha 23 T
Gonble. CKONbKO TOHH KapTodens ocTanocb Ha bGaze?

pyrnna mn3 48 4yenoBek pa3mecTunacb B 8 MOTOPHbIX NOA-
Kax. CKONbKO HyXHO Takux nogok ana rpynnbl u3 30 yenosek?

B 6ouyke ObIno 9 n 6eH3mMHa. B Heé Hanunu ewé 81 n.
Bo ckonbko pa3 Gonbwe ctano GeH3nHa, 4em Obino?

UTo TAXenee M Ha CKOJIbKO KWUIOrpamMMoB: 6 Melu-
KOB MyKM Mo 46 kr B Kaxaom umnm 5 mewkoB puca no 48 kr
B Kaxaom?

3aHATUe KpyXKa Havyanocb B 9 4 20 MMH u npoponxa-
nocb 45 MunH. B KOTOpPOM Yacy 3aKOHYMNIOCb 3aHATUE KpYyXKa?

OT cnuykm gnuHon 5 cm napgana TeHb, KoTopas Obina
ANnHHee cnudkm B 4 pasa. Ha ckonbko caHTUMETPOB Crnuyka
Oblna Kopoye cBoen TeHwu?

Begpo ¢ neckom Becuno 27 kr, a ¢ Bogon — B 3 pasa
MeHble. Ha ckonbko Oonble Becuno Begpo C MeCcKoM, Yem
c Bogon?

Ana nonuBkn oropopa 3arotoBunun 40 Bépep BOAbI.
Ha kaxgyto rpsagky Bbiivnu no 4 segpa, U ewé ocranocb 8 Bé-
aep. Ckonbko rpsigok nonuvnu?

B G6onbwon 6oyke 3amapuHoBaHo 180 abnok, u4To
B 2 pa3a Oonbwe, 4yeM B ManeHbkolh. CKonbko 610K 3amapu-
HOBaHO B ABYX Ooukax?

B cenbckon wkone 30 y4dyeHukoB. Korga kaxgabin
N3 HUX MPUHEC B LWKONbHYIO OMONMOTEKY MO 3 KHWUIMM, TaM CTa-
no 136 kHur. CKonbko KHUr 6bino B bubnunorteke?
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1.62. MapvHa nonoBmHYy CBOUX AeHer uspacxojoBasna Ha no-
KYnKy BKnagplwen, 3a KoTopble 3annatuna 28 pyo. Ckonbko ae-
Her Obino y MapwuHbI?

1.63. CekpeTtapb nepene4vaTtana 210 cTpaHuu TekcTa, Aenas
B 4yac no 7 cTpaHuu. CKONbKO 4YacoB ywio Ha 3Ty paboty?

1.64. Mama wcTpaTtuna Ha MyKy 66 py0., Ha mMacio — B ABa
pa3a MeHble, YyemM Ha MyKy. CKONMbKO OHa nofyydyuna caayu
co 100 py6.?

1.65. B Begpe 8 n BoAgbl, 4TO B 8 pa3 MeHblue, YemM B Oou-
ke. CKONbKO NUTPOB BoAbl B Ooyke U Begpe?

1.66*. 3a geHb Mo MOCTYy 4yepe3 peKky npoexanu 13 rpy3osu-
KOB, JIErKOBbIX aBTOMOOUnen — B 4 pasa Oonblue, a NMewexonos
Ha 17 Oonble, YeM NerkoBbix aBToMoOunen. TpeTbsi YacTb BCeX
newexonoB lWna ¢ npaBoro Oepera Ha NeBbIM, a OCTalbHble —
C neBoro Ha npaBbii. CKONbKO MelexofoB nepeLwsn MocT ¢ Ne-
Boro Oepera peku Ha npasbiin?

1.67. CTpeko3a n mypaseu

Mpurnacmnu B gomMm ppysen:
MaTbaecaT yganbix MoLlek,
JBaguaTbh nNaTb OONOTHbIX Onollek,
lWecTb pecsiTKOB KOMapoB,
Mapy cmenbix naykos.
on, pebaTta, He poben,
Cocuntam-ka Bcex ckopewu!

A. ToHKMX

2. 3aAauM Ha CNOoXXeHue
M BblYMTaHMe MHOrIro3Ha4YHbIX uMcen

2.1. Co cknaga Ha CTPOUTENbLCTBO [OMa OTNpaBuImn
143 qwmka ctekna, nocie 4yero Ha cknage ocrtanocb 1057 Awm-
KoB. CKONbKO fILUMKOB CTekNla ObINo Ha cknage Ao0 oTnpaBku?

2.2. Ha cknage 6bino 4 T caxapHoro necka. B oanH marasuH

oTnpaBunm 1265 kr, Bo BTopon — Ha 375 kr 6onbwe. CKONbKO
KMNOrpaMMOB CaxapHOro necka ocCTanocb Ha cknage?

2.3. Ha oBowHOM Oase ObINO OAMHAKOBOE KOJMNYECTBO
MoOpKoBU WM KanycTbl. Korga ysesnu 240 u KanycTbl, OCTanocb
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ewé 125 u. Mopkosu yse3nu Ha 140 U MeHble, YeM KanycTbl.
CKONbKO LEeHTHEPOB MOPKOBM OCTaNoCb Ha OBOWMHOM ckfage?

YTpom B Kacce Obino 5813 py6. AHEM m3 Heé Bblganu
2508 py0., a npuHann 8280 pyb6. CKonbko AeHer cTano B Kacce
K KOHUY AHA?

3a rog B ropoje cTpouTenun [AOMXKHbI ObINM cpaThb
15 000 kBapTup. OHU cpanu 6 gomoB no 100 keaptup n 5 go-
MoB no 200 kBapTup. CKONbKO KBapTUP e€LWé HYXHO cAaTb
cTpouTtensam?

XBatuT nu npegnpuHumatento 2000 py6., 4ToObI caenatb
cnepylowme nNokynku: myka 3a 596 py6., caxap 3a 653 py6.,
Monoko 3a 386 py6.?

Y Konn B konnekuuun 367 mMapok, a y ero cecrpsl
Hagn — Ha 156 mapok OGonble. Ckonbko Mapok y Opata u ce-
CTpbl BMecTe?

OT MockBbl go Hosropopga no wocce 520 km, a oT HoB.-
ropoga go CaHkTt-MeTtepOypra — Ha 310 kKM MeHblwe. CKONbKO
kunomeTpoB oT MockBbl Ao CaHkT-MNeTepbypra?

B tTunorpacdum 6bino 5000 kr 6ymaru. B nepebii mMecs
nspacxogosann 1600 kr 6ymaru, Bo BTOpon — Ha 350 Kr MeHb-
we. CKONbKO KUOrpammoB Oymarm octanocb B Tunorpacdum?

KoHuepTHbin 3an BmMewaeT 1800 3putenen. bunetsl
npogaBanu Tpu AHSA: B NepBbin AeHb npopanu 217 6uneTtos,
BO BTOpon — 694, B TpeTun — Ha 45 OuneToB MeHblle, 4Yem
BO BTOpon. CKONbKO MecCT B 3ajie ocTaHeTcss ¢BoO6OAHO?

3a Tpu pHAa BbicTaBky nocetmnn 1500 WKONBbHUKOB:
B MepBbin AeHb 374 wKonbHMKa, BO BTOpon — Ha 189 wkonb-
HUKoB Oonbwe. CKONbKO WKOMbHUKOB MOCETUNN BbICTAaBKY
B TPETUN [eHb?

Mara3suH npogasan no 65 m weénka 5 gHen, a noTom
npopan ewé 300 m. CKoONbKO MeTpOB LWENIKa OCTanocb Npoaathb,
ecnn B mMarasuH 3aBe3nn 1000 m wénka?

lfopoa Kupos - ueHTp KmpoBckon obnactu. Bnepsble
yrnomuHaeTca B netonucm nop 1374 rogom Kak ropop Batka.
Ckonbko net mncnonHutca B 2014 roay ropogy Kuposy?

Fopoa Kupos ocHoBaH B 1374 ropy, a ropog Wowkap-
Ona - cronuua cocegHen Pecnybnuku Mapum On — B 1584 ropy.
Kakon ropop crapwe M Ha CKONbKO net?
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OnnHa pekun Bonrm 3690 km, a peku Batkm — 1300 km.
Ha ckonbko KMNoMeTpoB AfiIMHa pekn BaTtku kopoye pnuviHbl
peku Bonrn?

MnopoBUTOCTb COPHbLIX pacTeEHUM o4veHb Benuka. OgHo
pacTeHue B rop AaéT ceMsaH: pxaHou KocTép — 1420, Bacunék —
Ha 5260 6onbwe, a noneBon ocoT — Ha 12 920 Gonblue, yem
Bacunék. CKONbKO ceMsaH JaeT OgHO pacTeHMe Kaxporo m3 yka-
3aHHbIX COPHSIKOB B ropg?

BbicoTa camon BbICOKOW ropbl B Mupe [IXXOMONYHIMbl —
8848 M Hap ypoBHem Mopsi. Haubonbliaa rnybuHa B okeaHe —
11 022 m. KakoBO paccTtosiHue mMexay CamMou BbICOKOM U CaMOW
HM3KOW TOYKOW Ha 3emne?

OHpaTpbl (ceBepoamMepuKkaHCKMe rpbi3yHbl) BNEpBble
3aBe3eHbl B Poccnio B 1928 rogy. CKonbko fieT Npowsno C Tex
nop, Kak rnepBbie OHAATPbI MOABMINUCL B Hawen cTpaHe?

MexayHapogHbIM COKO3 OXpaHbl MPUPOAbl U NpPUpPOa-
HbIX pecypcoB B 1966 roay v3sgan nepsbie ToMa KpacHOM KHu-
M — CMUCKA XWUBOTHBLIX U pPaCcTEHMIN, Haxo[AWMXCAa Mof Yrpo-
301 NonHoro ucyesHoBeHUA. CKONbKO NeT UCNOMHUTCA KHUre
B 2014 roay?

Camble Oonblune fiNLA, OTNOXEHHble Korga-nMbo nTu-
Len, npuHagnexaT uckonaemow nTuue 3nuopHuc. Ux panuHa
33 c¢Mm, a wmpuHa 24 cm. N3 nTuny, XMBYLWKUX B Hawe Bpe-
Ms, caMble OonbluMe fAruUa OTKNagblBaeT CTpayC, HO MX ANMHA
Ha 155 MM, a wupuHa Ha 90 MM MeHble, YeM Yy 3MNUOPHUCA.
KakoBbl pa3mepbl auL, OTKNagbiBaeMblX CTpaycom?

B oagHom «kwuocke 930 xypHanos, BO BTOPOM
Ha 290 XypHanos Oonblle, YeM B NEPBOM, a B TPETbEM CTOMb-
KO, CKONbKO B MNepBOM M BO BTOPOM KMockax BmecTe. CKONbKO
XXYpHanoB B TpeTbeM Kuocke?

Ha kombuHaTte B pekabpe wmsrotoBunu 7163 n coka,
a B sHBape — Ha 678 n coka mMmeHbwe. N3 Bcero coka 9789 n
pasnunu B NakeTbl, @ OCTanbHOM — B OyTbinkK. CKONbKO NUTPOB
coka pasnunun B OyTbINKK?

3umoun B marasmHe npopganu 3486 Kykon, a BeCHOW —
Ha 697 kykon MeHbwe. N3 Bcex npopaaHHbIX Kykon 4486 Obinin
B MNaTbfX, a OCTalibHble — B CMOPTUBHbIX KOCTIOMax. CKONbKO
ObINO KyKOM B CMOPTUBHbIX KOCTIOMAaXx?
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B ceHTAOpe B hoTOMacTepckon Hane4datann 5316 cHUM-
KoB, @ B okTbpe — Ha 587 cHumkoB Oonbwe. N3 Hane4yaTaH-
HbIX 3a ABa MecAua CHUMKOB 4997 ObinM LBETHble, a OCTalb-
Hble — YépHo-benble. CKONbKO OblNo YEPHO-6enblX CHUMKOB?

B oAHOM naBuUNbOHE KHUXHOW sSpmMapku Obino
9895 KHUr, a B ApyroM — Ha 1376 kHur Gonbwe. N3 BCcex KHUT
13 297 Obinn gns peTten, a ocTanbHble — Ans B3podibix. CKoONb-
KO ObINO KHWUTF ansi B3pOC/bIX?

B koHuepTHOM 3ane 2000 mect. B naptepe 1200 mecT,
B amdpuTteaTpe Ha 508 mecT MeHblle, 4YeM B napTepe, a ocTalb-
Hble MecTa — Ha bankoHe. CKoOnbkO MecT Ha OankoHe?

B nekapHe wucneknn 3 T xneba. YépHoro xneba
1600 kr, 6enoro B 2 pa3a MeHblle, YeM YEPHOro, a ocTalb-
Hoe — Oybnuku. CKoOnbKO KUNorpamMmMoB OyGNMKoB ucneknm
B NekapHe?

Ha pblHOK npuBe3nu a0nOKW, rpywn U CUBbI, BCEro
4 1. d6nok 6bino 2000 kr, rpyw — B 2 pa3a MeHblue, 4yem 5i6-
nok. CKoNbkKo KWNOrpaMMoB CNMB MNPUBE3NIN Ha PbIHOK?

Ha monoyHom 3aBopge wmsrotoBunm 6000 n mMono4yHow
npoaykumn. Monoka 3600 n, kedpupa Ha 2400 n MeHblUe, YeMm
MOJIOKa, a OCTanbHoe — psixeHka. CKONMbKO NUTPOB PAXEHKMW
N3roToBUIM Ha MOJIOYHOM 3aBoje?

Ha 6ase Obino 35 T kanycTtbl. B mMarasmnHbl oTnpaeBmnm
20 T 450 kr kanyctbl. CKONbKO KamnycTbl ocTanocb Ha Oase?

Ansa nowwuea wTop Ha ¢dabpuke wun3pacxopoBanu
1200 m wénka, a gng nowwmuBa 3aHaBecok — Ha 250 m 50 cwm
MeHblwe. CKONbKO Wénka m3pacxogoBann Ha 3aHaBecKkun?

Macca ap6y3a 4 kr 350 r. [biHA nerye apOys3a Ha 1 kr
720 r. Hangn maccy AbiHW.

B marasuH npuBesnu 2 T kanyctbl. [lo obena npoganu
200 kr kanycTbl, a nocne obega — 1 u 50 kr. CKonbkKO KanycTbl
OCTanocb B MarasmHe?

B ctonoBon Obino 9200 kr mMyku. B nepBbii mecal
HameTunn mnspacxogosaTtb 4800 kr, a m3pacxogoBann Ha 50 kr
Oonbwe. Mocne BTOpPOro mecsiua B cTonoBoW octanock 700 kr
MyKn. CKONbKO KWNOrpamMMoOB MyKW M3pacxofoBann BO BTOPOW
mecau,?
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JeTckass mamka B UOHe ctouna 134 pyb., a pybaw-
ka — 165 py0. B aBrycte manka nogopoxana Ha 25 py6., a py-
Oawka — Ha 99 py6. Ckonbko CTOMNM Maklka U pybalika BMe-
CTe B aBrycre?

Cembsa 3anacna Ha 3uMmy 6 U kaptodens. B nepsbin
Mecsl ucTpatunm 52 Kr, a B KaXAablM cnepylowunn mecay, —
Ha 2 kr 6onbwe, 4yem B npegblaywmnn. CKonbko KapTtodens
OCTanocCb K KOHUY TpeTbero mecsua?

. B 6ouke Gbino 1000 n Boabl. ExxegHeBHO M3 Heé Opa-
nm no 70 n. Ckonbko BoAbl OCTanocb B Ooyke 4yepe3 9 aHen?

B cagy noctaBunu nycryto 6ouky. Kaxpabii geHb B Heé
Bnueanu 10 Bépep, a bpann 8. Ckonbko BEgep BOAbl HAKOMUT-
ca B bouke 3a 6 gHen?

B marasuHe nocyabl 692 menkue Tapenku, a rnyookmx
Ha 80 Gonble. CKONMbKO B MarasmHe rnyooKMX U MeNIKUX Tapenok?

IBa Opata wnu B wkony. OauMH caenan oT goma
A0 wWKonbl 897 waroB, apyron — Ha 9 waroB 6Gonbwe. CKONbKO
lwaroB caenanu Opatbs BMecTe?

B marasuHe kaHuToBapoB Obino 2675 TeTpagen, K KOH-
uy Hepenu octanocb 903 TteTtpagn. Ckonbko TeTpagew Kynunm?

lkonbHas ctonoBas 3akynuna 325 sbnok, rpyw -
Ha 70 MeHble, a anenbcMHOB — Ha 90 WTyK Oonblue, Yem rpyLu.
CKonbko BCero 3akynunm ¢pykTos?

OpHa Opuraga paboumx AgonxHa Oblna BblkONaTb Ka-
HaBy gnuHon 1900 m, BTOpas Opuraga KornaeT KaHaBy Ha 50 m
Kopouye, yem nepsas, a TpeTbsa — Ha 80 M Kopouye, 4yeM BTOpas.
Kakol anunHbl KaHaBy KonatoT Bce Opuragbl?

Ana wkonbl Kynunu nocodbusa: gna nepBoro KkJjacca
Ha 1280 py6., gna BToporo knacca Ha 1325 py0. n ana TpeTbero
knacca Ha 1290 py0. Ckonbko feHer 3aTpavyeHo Ha nocobus?

Ha oagHom cknape nexat 2144 opguMHaKOBbIX THOKa
XJI0oMKa, a Ha Apyrom — Ha 625 TioKa MeHble, YeM Ha MepBOM.
CKONbKO TIOKOB XJIOMKa Ha ABYX cKnagax Bmecre?

OT Havana ropga npowno 172 pgHa. CKonbko pHeun
A0 KOHLA BUCOKOCHOro* ropa?

* BUCOKOCHbIN rof, Ha OAMH AeHb AJIMHHee OoDObl4HOro ropa.
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B OynouyHyio npuesnu 1699 kr Genoro u Y€pHoro
xneba. K koHUy AHsi Obino npopaHo 826 kr Genoro xneba, 4ép-
Horo — Ha 112 kr meHbwe, Yyem Oenoro. CKONbKO KWUIOrPamMMoB
xneba ocrtanocb B OynoyHomn?

KHUXHbIM Mara3uH, nonyyns 1850 yyebHUMKOB, pacnpo-
aan 3a geHb 727 y4eOHMKOB, HO Ha APYron OeHb MOonyyYun ewé
620. Ckonbko y4ebHMKOB ObIIO B MarasmHe Ha BTOPOWM [AeHb?

B cymke Becom 1 kr 50 r ymewaetca 3 kr 500 r s6-
nok, 6 kr kaptodgens, 350 r mopkosu, 100 r macna. Ckonbko
BECUT CyMKa C npoayktamm?

Ha aneBatop npueesnn 11 4 5 Kr pxu, a nweHUubl —
B 2 pa3a Oonbuwe. CKONbKO BECUNIO BCE MpUBE3&HHOE 3epHO?

Korpa mn3 bacceriHa Bbinunm 350 n BoAabl, a MOTOM
Hanunu 270 n, To B OaccenHe ctano 655 n. Ckonbko NUTPOB
BoAbl Oblno B DHacceliHe MepBOHaYanbHO?

Tpu oTpapga OypyHAykoB cobpanu 845 Kkr xenypewn.
MepBbIt OTpap Nop npeasoanTensctBoM [enna cobpan 293 «r.
Bropon oTpsig nop npeaBoauTenbctBoM Ymna cobpan 328 «r.
CKONbKO KWUJIOrpaMMoB Xenygen cobpan Tpetun oTpag?

MouytanboH [leyknH exegHeBHO pa3HocuT 1086 rasert
n 650 xypHanoB. Ha ckonbko 6onblue MeYyknH pasHOCUT raser,
yeMm XypHanoB? CKOMIbKO BCEro >XypHanoB M raseT OH pa3HOCUT?

KoHpguTepckas ¢dabpuka npoussena 2038 kr wokonaa-
HbIX KOHdeT, a negeHUoB — Ha 876 kr Gonbwe. CKONbKO BCEro
KnnorpaMmMoB KOHMeT BbiNycTUNa KoHAauTepckasa ¢abpuka?

YTpom B Kacce Obino 5660 pyb6. 3a AeHb Bblganu
3470 py6., a npuHsanu 1335 pyb. CKonbko AeHer ctano B Kacce?

Kynunu 2 rnobyca u 3 mMukpokanbkynatopa. 3a BCé
ynnatunm 2200 py6. KakoBa ueHa MUKpPOKanbKynsiTopa, eciu
ueHa rnodbyca 350 py6.?

B MockBe napkum un ckBepbl 3aHumatoT 36 000 ra,
a okono MockBbl 3enéHbiX HacaxaeHun Ha 139 000 ra Gonblue.
KakoBa obuwasa nnowaab 3enéHbiX HacaXaeHum?

Ha Oonbwom ctagnoHe 2710 mecTt, 3TO Ha 458 mecTt
Oonblie, 4emM Ha Manom ctagnoHe. CKONbKO MeCT Ha ABYX CTa-
ANOHax?
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BbicoTra 3dBepecta 8848 M. OH Bblwe 2nbbpyca
Ha 3215 m. KakoBa BbicoTa dnbbpyca?

B marasmH npusesnu 670 naketoB monoka m 398 na-
keToB kKedupa. B nepBbin geHb npoganu 475 naketoB. CKONbKO
NnakeToB OCTanocb?

B wkonbHonm 6ubnuoteke 2100 KHUF, a B ropoAackom
Ha 3500 kHuUr Gonbuwe. MNo3xe ana ropoackon GMONMOTEKU 3a-
kynunun ewé 1820 kHUr. CKONbKO KHUF CTano B ropoackom 6mb-
nnoteke?

3aBop Bbinyctun 1767 TpakTopoB, KOMOaWHOB -
Ha 894 MeHblle, YeM TPaKTOpPOB, a camocBanoB — Ha 205 Gonb-
we, yem kKombamHoB. CKOMbKO CaMOCBAnoOB BbINYyCTUA 3aBoA?

Ha oBouwHon 6Ga3ze Obino 2350 U MopkoBu. B nepsbin
AeHb ¢ 6a3bl BbiBE3NM 384 U, MOPKOBW, YTO Ha 46 L MeHbLue,
yeM BbIBE3NM BO BTOPOW AeHb. B TpeTun geHb MOPKOBM BbiBE3-
nM Ha 278 U, MeHble, 4YeM B nepBble ABa gHA BMecTe. CKONMbKO
MOPKOBM eLé ocTanocb Ha Oaze?

B ogHom wkone 6bino 200 yyawmxcs, BO BTOPOM —
Ha 300 yyawwmxca Oonbwe. B TeyeHMe roga M3 BTOPOM LWIKO-
nbl Nepewnu B nepByio 8 yyeHukoB. CKONbKO [eTen OCTanocb
B OBYX LWKONax K KOHUy y4yebHoro ropa?

3a nepBbI Yac M3 MarasmHa BbllwAM 168 nokynaTe-
na, sownn 44. 3a BTopowm 4ac Bbiwnm 97, a sBownm 105. Kak
M3MEHMNOCb 4YUCNO MoKynaTenem B Mara3mHe MO UCTEYEeHUMU
3TUX ABYX YacoB?

Mara3suH npopgan BO BTOPHUK 840 KHUr, B 4eT-
Bepr — Ha 36 KHUI MeHblle, YeM BO BTOPHWK, @ B MATHULY -
Ha 79 KHur Gonblwe, Yyem B YeTBepr. CKONMbKO KHUI npogan ma-
rasmH BO BTOPHUK WU B NATHMULY?

CobOpanucb Bce 3Bepu BMecCTe.
Ckonbko mnx? Bcero nuwb 200.
Bopat 3Bepu xopoBop —

Crano ux yxe 500.

Mpunetenn M apTUCTBI:

N cTpeko3sbl, 1 CUHULUBI.

Bbino Bmecte mx 300.

A 400 3am4yat ono3ganu M Kpwuyat:
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- Mopoxpute, He cnewuTe,
XopoBoj, octaHoBuUTe!
A. ToHKnx
CKkoNbKO BCero 3septowek, NTUL U CTPEKO3 B Xxoposoge?

2.68. MNocumntan, Kakoe cTago
OOcnyxuTb pebsatam Hapgo:
NHplowaTt (Mx ABEeCcTU CoOpok)
Boaut Kata Ha npuropox.
MaweT npytnkom Wnps:
Bocemb yTOK, OAUH 4,

Kypa ytkm — Typa 1.

YTOo-TO rpomKo 4epecyyp

Packpunyanucs kypuupbl!

Tpucrta BocembpecaT Kyp

Bapyr kak passototoTca!

A Ha peuke yTOK ABeCTU

Kak 3akpskaloT BCce BMecTe.
A. ToHkunx

3. 3afgauMm Ha YMHOXXEeHUe
M AeNeHMe MHOro3Ha4YHbIX uMcen

3.1. Ha nanbto u3pacxopoBann 3 M TKaHM no 28 pyb6.
3a 1 M. CKONMbKO TakuX ManbTO MOXHO CWUTb W3 TaKOW Xe
TKaHW, KynneHHon Ha 420 py6.?

3.2. Macca 10 mewkoB caxapa paBHa 1 T. KakoBa macca
1 mewka?

3.3. B aKTOBOM 3asie HYXHO pa3mMecTUTb 3 Knacca no 27 yya-
wuxcs, 4 knacca no 26 yyawmxca M 5 knaccos no 28 yyawmxcs.
B 3ane paccraBnaioT ctynbg no 25 B kaxaom psagy. Ckonbko
notpebyetcs pagos?

3.4. lWkonbHUKKM 3a Tpu JHa cobpanu 1245 kr makynaTypbl.
B nepBbi geHb OHW MNpUHEIN NATylO 4acTb BCeW MaKynaTypbl,
BO BTOpPOM JeHb — B 3 pa3a bonblie, yem B nepBbii. CKONbKO
KMnorpamMMoB MaKynaTypbl MPUHEUIN LWKONbHUKN B TPETUN OEeHb?

3.5. OnnHa o3epa bamkan 2000 km, a o3epa backyHuak -
20 kM. Bo ckonbko pa3 o3epo bamnkan pgninHHee o3epa backyHuyak?
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3a TpU AHS WKONbHUKKM cobpann 3888 Kr MOPKOBMU.
B nepBbi AeHb OHM cobpanu TpeTbio 4acTb BCEM MOPKOBMU,
BO BTOPOM AeHb — Ha 672 kr bonbwe, 4em B nepBbin. CKONb-
KO KWUNOrpamMMOB MOPKOBWU coOpanu WKOMAbHUKU B TpPeTumn
AeHb?

JINWwanHnKM oObIYHO MNepBbIMU 3acensioT Oe3XM3HEeH-
Hble MecTa. PacTtyT meagneHHo, B rog Ha 8 MM, 3aTO XWBYT He-
KoTopble M3 HUX go 80 neT. Ha CKONbKO CaHTUMETPOB Bblpac-
TeT nuwanHuk 3a 80 net?

3a cyTkn ceMbsl ogHOro mypaBenHuka nosut 15 000 Ha-
cekoMbIX. CKONIbKO HacekoMbIX He CbefeHO TONbKO 3a OfHU
CYyTKW, ecnu B necy ObiIn pasopeHbl TpU MypaBemHuKa?

OauH xomsak 3anacaeT Ha 3umy 800 r 3epHa. Ckonbko
3epHa cbedaT 3a 3umy 20 xomMaKoB?

ToHHa HedTU 3arpa3HseT 12 KM? MOPCKOM MOBEPXHO-
CTn. EXXerogHO B OKeaH NpuW yTeyke U3 CKBaXWH, OT MOPCKOro
TpaHcnopTa U Npu aBapusax CyAoB rnonagaet 8 MAH T HedpTwu.
CKonNbKO KBaApaTHbIX KWMIOMETPOB MOBEPXHOCTU BOAblI 3arpss-
HAeTca HedTblo B TedyeHue 3 net?

Cnon nnopopogHoW Mo4yBbl ToNWMHOM 1 cM obpa3syeT-
ca 3a 400 net. CKONbKO NeT AOMXHO MPOWTKU, 4YTOObI ero Ton-
WwKMHa pocturna 20 cm?

KonnyectBo BOpoH B cTae, KoTopas cobupaeTtca 3u-
MOW Ha Ho4ner Ha necHow nonaHe, pocturaet 300 000 nTwL.
Ckonbko nonsH Heobxoammo ansa Hounera 1 200 000 BopoH?

CKOpOCTb ABUXEHUSI NErkoBoro aBTomMoOuWns no Tpac-
ce 100 km/4, a CKOpPOCTb ABUXEHWUS KitoBa [ATNa B MOMEHT
ynapa rno pgepeBy B 20 pa3 Bbiwe. KakoBa 3Ta CKOpPOCTb?

OnvHa wara cTtpayca npu bere pgocturaet 8 m. Ckonb-
KO LWaroB OH caenaeT, npeogoneBas pacctosHune 4 Km?

Y nebeps 24 000 nepbeB. Y BopobObA Mx B 8 pas
MeHblue, YeM Yy nebeps; y Konmbpm xe nepbeB B 3 pa3a MeHb-
we, yem y Bopobbsa. CKONbKO nepbeB y Konubpu?

Camey, M camMKa 30/I0TUCTOWN WMBOJTN, BblIKapMINBas
nTeHUoB, coBepwatoT B geHb no 700 BbIneToB, NMPUHOCA MO-
CTOSHHO MO 3 HacekoMbIX KaXabln. CKONbKO BCEro HaceKoMbIX
CbeaaT NTeHUbl MBONTM 3a Hepento?
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Kynunn 2 kr konbacbl u 500 r okopoka. Bo ckonbko
pa3 MeHblUe Kynuin oKopoka, Yyem konbacbl?

OpuH cTtaHoK paboTtan 3 4, U3roTaBNMBas Kaxpablh 4vac
no 1200 pgetanen. MeHee MOLWHbLIM CTaHOK paboTan 4 4, u3ro-
TaBnuBaga no 890 petanen B 4yac. CKONbKO BCero pgertanem u3ro-
TOBUNN 3TU CTAHKWN?

Y CoHn 4 anbboma c Haknemkamu no 280 Hakneek
B KaXAoM, a y eé cecTpbl 2 anbboma no 512 Hakneek B Kax-
AomMm. CKonbKO BCero Hakieek y ABYX cecTép?

K npuctaHnm npudanunm 2 Tennoxopa, Ha KaXaom
M3 KoTopbix ObINO no 750 4yenoeek, U 3 Tennoxoga, Ha Kax-
AOM M3 KOTopbiXx Obino no 630 yenoBek. CKONMbKO BCEro 4eno-
BeK rnpuBesnu Tennoxopnbl?

YTpom ¢ Bok3ana otnpasunu 5 noesgos no 360 yeno-
BeK B Ka)Xaom noe3ne, a gHEM — 7 noe3poB no 420 yenosek
B Kaxaom. CKONbKO BCero 4yenoBek yexano yTpoM U AHEM?

B nepBbin geHb B caHatopuwn npuexanm 1200 4yeno-
BeK, a BO BTOpoM — B 6 pa3 MeHblue, 4eM B repBbin. Bcex
OTAbIXAOWMX MNOCENUIN B KOMHaTbl MO 2 4yefioBeka B KaXAoW.
CKoONbKO KOMHAT 3aHanNM oTabixawowme?

Ha koHauTepckom dabpuke caenanm NUPOXHbIE:
1800 Tpybouek ¢ KpeMoM, a 3knepoB B 6 pa3 MeHblue. Bce nu-
POXHbIE PasNoOXWUIN B KOPOOKM Mo 6 wTyK B Kaxayk. CKoNbkKo
KOpPOOOK 3aHANM 3TN NUPOXHbIE?

Ha kopm ogHoro pgecsitfka KpPONMKOB B AeHb pacxo-
poBanun 20 kr TpaBbl. CKONbKO M3pacxogyloT TpaBbl Ha KOPM
450 kponukoB 3a 68 gHen?

B Tpéx knaccax Obino 98 y4yeHMKOB, OHM MOCTPOUNMUCH
B pagbl no 8 yenoBek B KaxAoM. CKONMbKO MOMYYUNOChb MOMHbIX
panoB? CKONIbKO YY4EHWKOB B HerosiHOM psay?

N3 800 nuctoe Oymaru caenanu TeTpagu, UCTpa-
TMB no 9 nuctoB Ha kKaxaytl. CKONbKO Monyy4ymnocb TeTpageun
N CKONbKO Bymarm octanocb?

Ha pacctosiHum 990 M oT Hac GnecHyna MonHus. 3BYK
npoxoant 330 M B cekyHAy, Oneck MONHUU nepesaéTcs MrHo-
BEHHO. Yepe3 CKONMbKO CeKyHA rnocne MosBAeHUS MOJSIHUU Mbl
ycnblilWUM rpom?
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Ha kapTe pa3mepbl ObliM yMeHbLEHbl MO CPaBHEHUIO
¢ peuctButenbHbiMn B 20 000 pa3. PacctosHume mexpy AByMS
nocénkamm 5 kM. KakoBo paccTosiHue mexay 3TUMU MOocCénKamu
Ha kapTte?

Y maTtpoca Ha TenbHawke 70 cmHUX nonocok. CKonbko
BCEro noJjiocok Ha TenbHAWKax 58 mopsikos?

3a 50 m TKaHu ynnatunm 1000 py6. Ckonbko 3annatar
3a 60 M gpyron TkaHuW, 1 M KoTopon Aopoxe Ha 50 py6.?

Ona ykpaweHWs 3ana K nMpa3gHUKY MNOCTaBuUn
224 Ba3bl, B NosoOBMHE Ba3 No 5 uBeToB, B NOJsIOBMHE — no 7.
CKonbKO UBETOB MNOCTaBUIMN B Ba3bl?

Mocagunu 234 po3bl, HapuuccoB — B 3 pasa Oonblie,
a ToNbnNaHoB — B 6 pa3 MeHblue, 4YeM HapumccoB. CKonbKO Bce-
ro uBeToB nocagunun?

Mara3sunH npopgan 1260 kr orypuos, NMOMWOOPOB -
B 3 pasa Oonbuwe, 4eM orypuoB, a KapTodens CTONbKO, CKOMb-
KO orypuoB n nomumgopoB BmecTe. CKONbKO KapTodgens npopan
MarasmH?

3HakoMoe fiBfleHue npupoabl — rposa. B ApkTuke rpo-
3bl CJly4aloTCA OAMH pa3 B HeCKONbKO neT. 3aTo B LleHTpanbHOM
Amepuke ux ObiBaeT go 216 pa3 B rogy. CKONbKo rpo3 exeme-
Cc4YHO ObiBaeT B LleHTpanbHo Amepuke?

OnnHa wara 75 cm. Yemy OypeT paBHO paccTosiHue,
ecnn cpenatb 1 MNH waros?

Cronka n3 32 y4yeHuyeckmx TeTpagen B 12 nucros
nmeeT BbICOTY 5 <M. Kakon BbICOTbI nonyymncs Obl cton®d
n3 1 MNH TeTpagen, e Obl UX MONOXMAN OfAHA Ha ApPYryto?

Paccka3z 3aHumaeT 25 cTpaHuu. Ha kaxpown cTpaHuue
33 ctpokn no 8 cnoB B kKaxpon. CKONbko CNoB B pacckase?
Bbibepn npaBunbHLINM OTBET.
a) 6600 0) 3300 B) 264 r) 6100

CrommocTtb 50 m3pgenun paHHoro obpasua obxopuTtcs
3aBogy B 900 000 py6. M3MeHMB TEXHONOIMIO, CTOMMOCTb OAHO-
ro msgenus cHusunum Ha 3000 py6. Ha ckonbko msgenun 6onb-
e CMOXET BbIMyckaTb 3aBopj, pacxogys Ty Xe cymmy? Bbibepwu
NpaBUibHbIK OTBET.

a) Ha 60 ©6) Ha 20 B) Ha 10



3. 3AJA4N HA YMHOXEHWE W OENNEHWE MHOTO3HAYHbLIX YNCEJ

JIETYMK CcTan «MUANMOHEpPOM», TakK KakK OH nponetan
B obwen cnoxHoctm 1 mnH kM. Ecnn Obl OH netan BCé Bpe-
MSi BOKPYr 3eMHOro lapa Mo 3KBaToOpy, TO CKOMbKO pa3 OH
obneten 6bl 3emMHoM wap? OKPY>XHOCTb 3eMHOro LWapa paBHa
40 000 kwm.

Ana yyactus B COpeBHOBaAHMSAX NpubbIAM 2 rpynnbl
no 67 cnoptcMeHoB, 3 rpynnbl MO 62 cnopTcMeHa M 4 rpynnbl
no 40 cnopTcmeHOB. Bcex y4yacTHMKOB COpeBHOBaHWW MOCTPOU-
N B KONOHHY no 15 cnopTcmeHoB B Kaxaom psgy. Ckonbko
BCEro psfoB B KOMOHHE?

Echn Obl ObINO BO3MOXHO COBEPLWNUTbL MyTelecTBUE
BOKpPYr 3emnu newkom, genas no 25 KM B CyTKW, CKOJIbKO Obl
notpeboBanocb cyTok, 4ToObl 0bonTU 3emnto? OKpPYXHOCTb
3emnun paBHa 40 000 km.

Konnbpun mawet kpbiibiwkamu 80 pa3 B CeKyHAy.
CkonbkKo B3MaxoB KpbINbAMW 3a 4Yac caenaeT 3Ta camas Ma-
NneHbKasa B Mupe nTuyka?

HekoTopble nactouykmu, xumpywue B CeBepHou Amepwu-
Ke, C HacTynneHmem xonofoB oTrnpasnsioTca B lOxHyo Adpu-
Ky, nponetaa 3a Ho4db 400 kM. B nytm oHW HaxopgaTca 3 mecs-
ua. Kak paneko oHu ynetaloT OT pogHbix mect? (CymTatb, 4TO
B Mecsaue 30 gHen.)

OOwaa annHa nabupuHTa, caenaHHOro KpoTtom, 4 Km.
Ckonbko AOHen paboTan KpoT, YTOObl BbIpPbITb 3TOT NTAOUPUHT,
ecnn B AeHb OH npoxogun 20 m?

B knock npueesnu 36 KOpPOOOK C KpaCHbLIMW po3amMwu
no 27 po3 B Kaxpon kopobke n 30 KOpoOOK C XENTbIMU poO3a-
MU no 23 po3bl B Kaxaon kopobke. Ha ckonbko Oonblie Kpac-
HbIX PO3 MPUBE3NN B KMOCK?

B 3oomara3suvH npueesnn 32 quwuka ¢ KOPMOM Ang rno-
nyraee no 18 kopobok B Kaxaom silmke U 46 AWMKOB C KOp-
MOM ansa kaHapeek no 14 kopobok B kaxaom fuwmke. Kopobok
C KaKUM KOPMOM OblfI0O MeHblle U Ha CKOJIbKO?

Ha BbicTaBky uBeToB npusesnu 72 000 TionbnaHoB,
a HapuuccoB — B 16 pa3 MeHblie. M3 gBeHaguUaTon 4acTu Hap-
umccoB caenann Oyketbl no 15 uBeTkoB B KaxaoM. CKONMbKO
OykKeTOB MONy4YMNoch?



CBOPHUK TEKCTOBbIX 3AOAY MO MATEMATWKE. 4 KJTIACC

Ecnu Bcex peten, yesxawwmx B NeTHUMA narepb, pac-
CcaguTb B KyMnenHble BaroHbl no 36 geten B KaXAblh, TO MOHa-
pooutcs 18 BaroHoB. CKONbKO MauKApPTHbIX BarOHOB MOHAaAo-
OunTcs, 4ToObI NepeBe3TU BCeX AeTeN, ecin B OAWMH TaKOM BaroH
MOXHO nomectTuTtb 54 yenoseka?

Ha 6a3y npusesnu 100 T 8 u orypuoB, a NomMuao-
poB — B 25 pa3 MeHblle, YeM OrypuoB. YeTblpHaguaTylo 4acTb
BCEX MOMMWAOPOB Pa3NOXUNM B AWMKM NO 16 Kr B KaxAblW.
CKONbKO ALWMKOB 3aHANU MOMUAOPLI?

Ha kHuXHyto apmapky npuse3nu 82 992 kHuru cka-
30K, @ KHUr o npupoge — B 38 pa3 MeHblle, YeM KHUI CKa3oK.
TpuvHaguaTylo 4acTb BCEX KHUI O MpUpoOAe pasfoXwunu Ha norn-
KM no 12 kHur Ha kaxpyto. CKONbKO MONOK 3aHANN 3TU KHUTU?

Ha BbicTaBky-apmapky npusesnu 10 032 TeneBuso-
pa, a BmgeomarHutodpoHoB — B 19 pa3 mMeHbwe. UWecTtHagua-
TYlO 4YacTb BCeX BWAEOMarHUTOPOHOB paccTaBUIM Ha MOJIKMU
no 11 wtyk Ha kaxayto nonaky. CKonbKO MONOK 3aHANM BUAEO-
MarHMTogoHbI?

B kopobku yknagbiBanu 750 pydyek no 12 wWTyk B Kax-
pyto. CKONbKO MOJly4MNOCb MOJIHbIX KOPODOK M CKONMbKO py4ek
ocTanocb?

B Gonbwom napke B 130 psgoB nocagunm UBETHI
no 102 uysetka B kKaxpaom psgy. CKoOnbKO LBETOB BCero noca-
Avnn B napke?

Co 150 a6noHb cHANM no 64 gbnoka ¢ kaxaon. Ckonb-
KO cobpaHo s6n0k?

Ha Monoko3aBop eXegHeBHO MOCTaBNAeTCca MOo-
ko: 750 n B 6bupgoHax no 30 n u 240 n B 6bupgoHax no 20 n.
B ckonbkmx GmMaoHax NMpPUBO3AT MONOKO?

3a 40 MnH B bak Hakaydanu 1000 n Boabl. CKONbKO
BOAbl MOXHO Haka4aTtb 3a 15 MuH?

XneboszaBog otnpaeBun B marasuH 1125 6aTtoHoB, no-
rpysuB B KaxpAapin awmk no 125 wryk. CKONbKO ALWMKOB MNoOTpe-
boBanocb?

Ha cknapge 14 AWMUKOB C AMUAMU: B KaXAOM SALUMU-
ke B 15 pagos no 80 wtyk B Kaxaom psagy. CKonbko suL,
Ha cknage?
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